



Ольга Аракелян

Люксембург. Лихтенштейн

Есть в Западной Европе два маленьких государства, значение которых для Европы невозможно переоценить. Это Люксембург и Лихтенштейн. Они многим похожи, но некоторыми чертами резко отличаются друг от друга.

Княжеские владения

Княжество Лихтенштейн — малое государство в Европе с населением чуть больше 35 000 человек, расположенное на склонах предгорья Альп в долине Рейна. Оно граничит со Швейцарией, с которой связаны его экономика и политика, а также с Австрией.

Район Лихтенштейна был под властью Каролингов до 911 года. В герцогстве Шва-

бия на территории нынешнего Лихтенштейна находились Шелленберг и Вадуц (сегодня — столица страны). В 1507 году Вадуц получил особые права и привилегии, а также суверенитет. Немного позже и Шелленберг, и Вадуц были проданы князю Лихтенштейнскому. Датой образования государства Лихтенштейн считается 1719 год, когда две территории объединили в

одно княжество. До Первой мировой войны страна имела тесно сотрудничала с Австрией, но после 1918 года подписала соглашение о торговле и почтовой службе со Швейцарией, немного позже заключив с ней и таможенный союз.

Предмет раздора

Люксембург окружен крупными европейскими государствами: Бельгией, Германией

и Францией. Вместе с Бельгией и Нидерландами страна входит в экономический союз (Бенилюкс). Люксембург всегда был лакомым кусочком для правителей соседних стран, которые пытались присоединить его к своей территории. С XV века страна находилась под властью таких держав, как Испания, Нидерланды, Франция, Австрия. А 29 апреля 1867 года на международной конференции в Лон-